

Вмѣсто запричастнаго о. Протоіерей С. Сосуновъ ска-
залъ слѣдующее слово:

„Братіе мои возлюбленніи, не забываюте
меня... но поминайте.. и молитесь Бога, да ушо-
коитъ мя съ праведными Господь (тропарь
погр. священника).

„Эти слова всегда мы слышимъ при отпѣтіи лицъ, но-
сящихъ на себѣ священный санъ.

„Еще нѣсколько минутъ, и, при отпѣтіи раба Божія,
во гробѣ лежащаго предъ нами, Іерея Алексія, мы услы-
шимъ отъ него эти же просительныя слова.

„И кто изъ насъ, молящихся, дерзнетъ отказать ему въ
послѣдней его просьбѣ!

„Напротивъ, мы для того и собрались сюда, чтобы выразить умершему память о немъ, чтобы помолиться за него, да упокоить его Праведный Судія съ праведниками. Можемъ ли мы всѣ, здѣсь молящіяся, забыть тебя, добрый, миролюбивый и достойный служитель церкви Христовой? Можетъ-ли твое большое, осиротѣвшее, почтительное къ тебѣ семейство, тобою оставленное, отнынѣ на вѣки забыть тебя? тѣмъ болѣе, что ты дѣтямъ своимъ далъ такое религиозное и нравственное направленіе, что изъ нихъ 5 чело-вѣкъ въ священномъ санѣ и служатъ предъ Престоломъ Всевышняго: они твои горячіе молитвенники во вся дни, до послѣдняго своего издыханія! Супруга твоя, раздѣлявшая съ тобой радость и горе въ жизни и воспитаніи дѣтей, въ продолженіи почти 35-ти лѣтъ, и остальные дѣти и внуки, такъ горячо любящія, никогда не забудутъ тебя: первая, какъ дорогаго сердцу мужа и неизмѣннаго сотрудника при воспитаніи дѣтей, а послѣднія, какъ любвеобильнаго, какъ заботливаго, пекущагося о благѣ, ихъ отца и дѣда. Друзья и знакомые видѣли въ тебѣ кроткаго брата, искренняго друга и собесѣдника. Твое служеніе въ священномъ санѣ, болѣе 25 лѣтъ, проходило исключительно въ приходѣ единовѣрцевъ, гдѣ нужны—особенное воздержаніе въ словѣ и дѣлѣ, осторожность, долготерпѣніе и чистота пастырскаго служенія. И ты, обладая отъ юности этими свойствами, умѣлъ всѣхъ располагать къ себѣ, и какъ бы заставлялъ cadaго относиться къ тебѣ съ сыновнимъ чувствомъ. Послѣ этого какъ же мы можемъ забыть тебя? всѣ мы одними устами и однимъ сердцемъ, исполняя твою просьбу, молимъ Господа—да упокоить Онъ тебя тамъ же, гдѣ блаженствуютъ праведники.

* Почившій былъ сынъ бѣднаго сельскаго дьякона, почему и не получилъ такого образованія, какое онъ далъ своимъ дѣтямъ, въ большинствѣ состоящимъ въ священномъ санѣ. Почившій 10 лѣтъ проходилъ клиросное служеніе. Въ 1878 году, получивши священный санъ, непрерывно служилъ въ сельскихъ единовѣрческихъ приходахъ и, наконецъ, на 60 году закончилъ свое служеніе въ здѣшней единовѣрческой Троицкой церкви.

„Съ молодыхъ лѣтъ, отличаясь примѣрнымъ усердіемъ, точностію и любовью къ своему долгу, онъ всю жизнь заботился о благолѣпії храмовъ, гдѣ проходилъ свое пастырское служеніе,—объ открытіи и руководствѣ сельскихъ церковныхъ школъ, гдѣ и состоялъ законоучителемъ. И какъ честному дѣятелю, ему давались Епархіальнымъ начальствомъ

порученія. Онъ состоялъ 18 лѣтъ благочиннымъ единовѣрческихъ церквей; состоялъ наблюдателемъ церковныхъ школъ въ своемъ благочиніи. За послѣднее время состоялъ законоучителемъ приходской школы и въ гор. Томскѣ, гдѣ на него, кромѣ этого, была возложена Епархіальнымъ начальствомъ и должность присягоприводителя въ Томскомъ окружномъ судѣ. Честность и труды почившаго О. Алексія были на виду у Епархіальнаго начальства, которое достойно и цѣнило ихъ.

„Такая дѣятельная жизнь почившаго пастыря по отношенію къ храмамъ Божиимъ, по отношенію къ Епархіальной честной дѣятельности во ввѣренной ему паствѣ и благочиніи, по отношенію къ его любимому семейству,— привлекутъ на него милость нелицепріятнаго Судіи—Бога, такъ какъ онъ бдительно заботился и трудился во имя заповѣди Господа нашего Іисуса Христа о любви къ Богу и ближнему.

„Мы даже теперь видимъ исполненіе нашей надежды на милость Праведнаго Судіи объ упокоеніи души почившаго съ праведными, за его заботы и труды,— видимъ въ томъ, что Господь послалъ усопшему христіанскую, непостыдную кончину. Онъ предъ своею смертію, не задолго, напутствованъ таинствами Св. Матери Церкви: покаянія, Св. Причащенія и Елеопомазанія соборомъ священниковъ; при совершеніи послѣдняго, онъ, весь отдавшись въ волю Господа, съ горячими слезами, захватывающими сердце молящихся, просилъ Всемогущаго и Милосердаго Бога, что-бы услышать голосъ Его, Праведнаго и Нелицепріятнаго Судіи, въ день разлученія души съ тѣломъ: „рабе благій и вѣрный, о малѣ былъ еси вѣренъ, вниди, въ радость Господа твоего“ (Мѡ. 25, 26). Мы вѣруемъ, что слова Господа непреложны; такъ Онъ сказалъ намъ о Св. Таинствахъ, которыми живутъ вѣрующіе въ него и отходящіе въ загробную жизнь въ надеждѣ воскресенія живота вѣчнаго: „елико аще разрѣшите на землѣ, будутъ разрѣшена на небесахъ“; „ядый Мою Плоть и пій Мой Кровь во Мнѣ пребываетъ, и Азь въ немъ, и иматъ животъ вѣчный“; „болить-ли кто въ васъ, да призоветъ Пресвитеры церковные, и да молитву сотворятъ надъ нимъ, помазавше его елеемъ во имя Господа: и молитва вѣры спасетъ болящаго... аще грѣхи сотворилъ есть, отпустятся ему“ (Іак. 15, 14—15).

„Все это свидѣтельствуется, что почившій Пастырь, подвигомъ добрымъ подвизался, теченіе жизни своей завершилъ такъ, какъ слѣдуетъ всякому христіанину, и вѣру сохранилъ на землѣ до послѣдняго своего вздоха.

„Осиротѣвшая супруга, и дѣти почившаго! Къ Вамъ послѣднее мое слово: неизмѣрима и чувствительна Ваша потеря. Мы видимъ это и сочувствуемъ Вамъ, но утѣшайтесь; не скорбите безъ отрады. Вы потеряли отца, друга и благодѣтеля, который оставилъ благословеніе отчее всѣмъ вамъ, но не забывайте, что у насъ есть еще Отецъ небесный, Который вѣчно живъ, Который всегда печется болѣе отцевъ земныхъ. Надѣйтесь же на Него: Онъ будетъ для Васъ защитою, помощникомъ и попечителемъ. Молитесь Ему, и Онъ утѣшитъ и не оставитъ Васъ.

„Предстоящіе и молящіеся! Исполнимъ же просьбу почившаго священноіерея, о. Алексія, о томъ, чтобы не забывать его въ молитвахъ. Теперь наступило время, когда онъ, въ настоящей земной жизни, лишенъ возможности служить вамъ, трудиться и молиться за васъ,—напротивъ, самъ нуждается въ молитвахъ вашихъ и проситъ васъ объ этомъ. Онъ, отправляясь нынѣ далеко отъ насъ, въ загробную жизнь, быть можетъ, оставилъ здѣсь, что-либо неисправленное и недоконченное, относительно жизни души своей, въ чемъ однако же душа его будетъ имѣть тамъ нужду. Возвратиться ему оттуда и исправить недоконченное уже нельзя. Пошлемъ ему туда мы забытое имъ, не dokonченное, въ сердечныхъ своихъ молитвахъ за него. Господь, по Своему милосердію, всегда готовъ принять отъ насъ искреннія молитвы. И нѣтъ никакого сомнѣнія, что Онъ по молитвамъ восполнитъ недостатки, какіе усопшій не успѣлъ исправить здѣсь или по невѣдѣнію, или забвенію, или по обыкновенной слабости человека, или, наконецъ, по немощи, и старческому возрасту. Крестъ Христовъ, въ десницѣ его, да поможетъ ему побѣдить злыхъ демоновъ на пути къ вѣчной блаженной жизни. Св. Евангеліе, лежащее на персѣхъ его, да послужитъ для него духовнымъ мечемъ, поражающимъ невидимыхъ враговъ его. Да сподобится приснопамятный о. Алексій услышать просимый гласъ Судіи Праведнаго: „рабе благій и вѣрный... вниди въ радость Господа твоего! Аминь“.